

“公字当头,良心摆正”是她办案的宗旨

全国法院先进个人邵洁,也是人们眼中的亲民法官

“既然我选择了法官这个职业,就要对得起自己胸前的天平。”她不是办案冠军,也不是调解高手,只是天平法院的一名“平民法官”,她叫邵洁。10多年来,她一直在平凡的岗位上坚持着、守护着。

商东 刘国庆



邵洁(左一)在为群众进行诉讼指导 商东供图



她办的案子没有瑕疵

邵洁今年50岁,1999年起担任审判工作,如今已是审监庭副庭长。同事眼中的邵洁,话不多,不显摆,很朴实,但在外表下蕴藏着真诚、热情与善良。

与邵洁一起工作过的法官发现,邵洁的案子开庭的较少,很多案件在开庭前就已经调解结案。原来,一有案子上手,她都会做足功课,先认真分析案情,找出问题的症结,然后不断地与原被告“背靠

背”做工作,有时还会邀请居委会、街道一起上门做工作,就这样,原被告都会心平气和地以调解的方式结案。

邵洁从事民事审判工作十多年,办结各类案件1300多件,没有一件案子的当事人会反映有问题,也没有一件案子的裁判文书存在瑕疵。

她秉公办案

“只有秉公办事大家才会信任你!”邵洁说,她办案有句座右铭,

那就是“公字当头,良心摆正”。因为只有这样,才会问心无愧。

一次,邵洁主审一起货款纠纷案,她的亲戚恰巧是被告的朋友。一天晚上,亲戚专程上门说情,要求她看情面能让被告少付点钱。面对亲戚企盼的目光,她耐心地解释:“你应该理解我的工作,办案是以事实和法律为依据,假如枉法裁判,岂不成了冤假错案。”听了这些话,亲戚拂袖而去,而审判结果可想而知。

在友情、亲情与法律之间,她执

著坚定地选择了一个人民法官的职业道德,忠诚维护的是法律的神圣与尊严。

她被称为“亲民法官”

2009年3月至2010年2月,邵洁兼职诉讼服务中心副主任。“她脸上总是挂着淡淡的笑容,说话总是柔声细语。”邵洁一位同事说,诉讼服务中心的工作是辛苦的,平均每天70多人次的接待量,说到口干舌燥是家常便饭,从早到晚难得有闲暇时间。

“当事人大老远地来一趟法院不容易,既然来了,能早点帮他们解决就及早解决,能多解答几个就尽量多解答几个,尽量不让他们多等、多跑。”邵洁说。

在诉讼服务中心工作期间,邵洁几乎每个月接待的人数都在1400人左右,查询、咨询的案子1000多起,一年左右的时间里共接待来访群众超过1.5万人次。2011年5月,天平法院设立以她个人名字命名的“邵洁接待日”和“邵洁信箱”,邵洁也被人们赞誉为“平民法官”、“亲民法官”、“为民法官”。

2012年2月,邵洁被最高法院表彰为全国法院先进个人。今年3月,又被中华全国妇女联合会授予“全国巾帼建功标兵”荣誉称号。

公交站内被狗咬伤 公交公司赔医药费

刘老汉到公交车站休息室灌开水,结果被里面的一条狗咬伤。公交公司表示,狗并非公司员工养的,只是条流浪狗。这钱该谁来赔?近日,钟楼法院审理此案。

今年8月的一天中午,78岁的刘老汉像往常一样在江南商场处乘车。因为口渴,他到公交车站驾乘人员休息室开水房内灌开水,打完水刚想出来,就被过道内一条黑狗咬伤。刘老汉随即报了警,然后去疾控中心治疗,花去医药费308.5元。

无缘无故被狗咬,还受到惊吓,刘老汉向钟楼法院提起诉讼,要求公交公司承担医疗费308.5元、精神损失费10000元。法官调查发现,那条咬人的狗不是公交公司的人养的,只是条流浪狗,因为找食物才进了公交公司驾乘人员的休息室。最终,法院审理认为,公交车站作为公共场所,容许犬只滞留在车站休息室内,应当视为动物管理人,原告在此遭狗咬伤,被告应承担原告的赔偿医疗费308.5元。

刘建军 袁煜 刘国庆

“温暖中国”来常办好人见面会

13位入选现代快报“最美常州人”的候选人现场讲故事

11月16日下午,中央电视台“温暖中国”常州好人见面会在奥体明都国际饭店举行,节目导演李薇和央视网记者与30位常州好人一一见面,聆听他们的感人故事。值得一提的是,这30位好人中,有13人是现代快报寻找到的“最美常州人”候选人,他们的故事也赢得导演和现场观众的掌声。

张敬文/摄



常州好人上台讲述自己的故事感动现场观众

去年常州5人进入总决选

此次的见面会是由央视《向幸福出发》栏目主办,常州广播电视台和现代快报协办,承办方为常州美利隆文化传播有限公司。

在“温暖中国”节目导演李薇的眼中,常州是一个“好人之都”,这

也是“温暖中国”第二次来常州选拔好人。在去年的首届“温暖中国”选拔中,常州好人吴荷美、缪小福、王玉琴、王志向、包青峰5人,从全国16座城市的480多位候选人中脱颖而出,进入24位全国“身边好人”的总决选名单,常州也因此成为总决选候选人数最多的城市。

30位常州好人现场讲故事

当天有30位常州好人到场,每人分别有5分钟的时间,上台讲述自己的故事。

值得一提的是,由现代快报寻找到的13位“最美常州人”候选人,也参加了当天的见面会,占到总人

数的近一半。

候选人之一的社区医生邓晓敏,平时还是名反扒志愿者,8年抓贼900多人。当李薇关心地问“怕不怕小偷报复”时,邓晓敏坦承确实遭到过围殴,不过受伤不要紧,“我还会继续战斗的!”

导演组评审决定最终名单

见面会持续整整三个半小时才结束,李薇导演甚至笑称“连厕所都没来得及去”。她表示,今年央视在全国22个城市寻找身边好人,来常州前已去了20个城市,“给我的感觉,常州好人特别多,其他城市的推荐人选也就10-15个,常州却有30个,而且各种类型的都有,非常全面。”李薇表示,她会将这30位常州好人的故事带回北京,交给导演组进行最终评议。

据透露,本月底下月初,2013年“身边好人”全国候选人名单将出炉,一旦入选,好人们将走进央视录制节目,把正能量传递给全国。

怕挨打赶忙报警 包工头一查是逃犯

包工头跟工人发生纠纷,找来警察帮忙,结果小纠纷是处理好了,包工头的“秘密”也暴露了:因为曾诈骗他人3万元,被网上追逃。

14日夜里10点40分,高新区魏村派出所接到报案电话,对方称工地上的工人要打他。原来,报案人是个包工头,名叫王毅(化名)。当天夜里他和工人聚餐,酒过三巡时,一个工人说王毅少给了他一千块钱的工钱,王毅却说没欠钱。几句话不和,工人就闹着要打他。

警方到场后登记了双方的信息,等处理好事情后就回了所里。在将案件信息录入电脑时,突然发现报案的王毅竟是个逃犯,因为涉嫌诈骗,正被南通警方网上追逃。值班民警随即赶往报案人登记的住地,对其实施抓捕。15日凌晨1点,报案男子被带回派出所审讯,并交代自己曾以介绍工作为由,骗了别人3万元,最后逃到常州来“避难”。

目前,这名嫌疑人已被移交南通警方。 陈琦 葛小林

举城同庆新城控股香港上市一周年

2012年11月29日,新城控股正式登陆港股,江苏最大的房地产企业由此跻身房地产行业第一梯队,成为登陆港规模最大的内资地产企业之一!

中国房地产20强,连续8年江苏地产企业第一

新城控股集团总部设于上海,业务涉及住宅地产、商业地产、商业运营和物业服务四大领域,是中国最具成长性和竞争力的地产企业。新城控股总资产超过470亿元,位列中国房地产TOP20研究组发布

的“2012年中国房地产百强企业”第19位、及盈利性10强第7位,是江苏省最大的地产开发企业。

泛长三角地区城市综合体专业开发商

“吾悦”品牌是新城控股旗下旗舰型的城市综合体品牌,涵盖吾悦国际广场、吾悦广场、吾悦生活广场三大产品线。吾悦国际广场定位高端、主打国际精品,吾悦广场则以缤纷动感塑造区域型时尚商业中心,吾悦生活广场致力成为便捷的社区生活中心。

目前,在中国6大城市,有8座吾悦系列广场已开业或正在建造,总建筑面积近200万平方米。其中,位居常州的有吾悦国际广场和武进吾悦广场。

吾悦国际广场:市中心、高端餐饮、精品服饰、IMAX

2012年12月,新城控股常州吾悦国际广场盛大开业,这座总建筑面积约30万平方米的瑰丽宏伟建筑体屹立于常州城市中央。吾悦国际广场是一个具备国际化视野的城市高级综合体项目,包含了4A

甲级写字楼、高尚住宅、购物中心等多个功能区。其中,购物中心部分集国际精品、时尚服饰、品牌餐饮、IMAX巨幕影院等业态于一体。首次引进常州的众多一线时尚餐饮品牌,如海底捞、王品牛排、小南国、赤坂亭、外婆家等,更有一线服饰品牌 KENT&CURWEN、CERRUTI 1881、Gieves&Hawkes、Tommy Hilfinger、都彭、GANT等缤纷亮相。

武进吾悦广场:华东地区品牌最全快时尚 MALL

2012年5月,新城控股在常州推出首个吾悦广场,一举成为全城体量最大、业态最全、品牌最多元的城市综合体项目。武进吾悦广场位于武进区核心,总建筑面积80万平方米,集住宅、购物、办公、酒店于一体。其中核心商业部分集结大卖场、影城、KTV、书城、电玩、餐饮、购物等多元化业态组合,而坐拥全球六大快时尚品牌 ZARA、HM、优衣库、MUJI、马莎、ASOBIO更是让吾悦广场成为华东地区品牌最全快时尚 MALL 和常州潮流地标。